



РОССОШАНСКАЯ ПРАВДА

№4 (8)
ИЮНЬ 2014 Г.

ГАЗЕТА РОССОШАНСКОГО МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Союзу - быть

В Астане состоялось заседание Высшего евразийского экономического совета, по итогам которого президент России Владимир Путин, президент Казахстана Нурсултан Назарбаев и президент Белоруссии Александр Лукашенко подписали договор о Евразийском экономическом союзе.

Договор о Евразийском экономическом союзе должен начать функционировать на пространстве Таможенного союза с 1 января 2015 года. Работа над документом была начата еще в ноябре 2011 года на первом саммите Высшего евразийского экономического совета. Тогда президенты России, Белоруссии и Казахстана приняли Декларацию о евразийской экономической интеграции, которая стала своего рода дорожной картой развития интеграционного взаимодействия.

С российской стороны в подготовке договора принимали участие более 30 федеральных органов исполнительной власти. В основе документа лежит договорно-правовая база Таможенного союза и Единого экономического пространства, дей-

ствующие нормы которых были оптимизированы, усовершенствованы и приведены в соответствие с правилами Всемирной торговой организации. Три государства принимают обязательства гарантировать свободное перемещение товаров, услуг, капиталов и рабочей силы, осуществлять согласованную политику в ключевых отраслях экономики: энергетике, промышленности, сельском хозяйстве, транспорте.

«Договор получился, я считаю, взвешенным, грамотным, учитывающим интересы наших государств. Работа была проведена огромная, споры были достаточными, и достигнутый консенсус удовлетворил все стороны. В нём отражены все базовые аспекты, присущие международным организациям, зафиксированы принципы суверенного равенства государств, территориальной целостности, а также уважение особенностей политического устройства государств – членов союза», - отметил президент Казахстана Нурсултан Назарбаев, подводя итоги судьбоносной встречи.
По материалам информгентств

Что мы празднуем 12 июня?

Сегодня этот праздник называется День России. Он считается главным праздником современной России, её днём рождения. Что же происходило в этот день?

В конце 80-х годов в этот день Б.Н. Ельцина избрали Президентом РСФСР. А 12 июня 1990 г. народные депутаты России приняли почти единогласно Декларацию о государственном суверенитете РСФСР. Позднее её стали называть Декларацией о независимости России.

Независимости от кого? И каковы итоги этого решения? Оно открыло парад суверенитетов для остальных союзных республик, входящих в состав СССР. Если бы не этот документ, то национальные элиты много раз подумали бы, прежде чем разваливать страну. И что, республики стали жить

лучше? Нет. Россия стала сильнее? Нет. И сейчас, когда прошло 24 года, РФ не достигла экономических и социальных результатов РСФСР 1988-90 гг.

Итоги 24-летнего развития плачевны. Олигархи – раковая опухоль на теле страны. Плоская шкала налогов – это позор России. Безработица из-за развала промышленности, упадок сельского хозяйства – большое место. Из-за процессов, вызванных Декларацией о независимости России, иностранцами в бывших союзных республиках стали 30 млн. русских людей и 60 млн. русскоязычных граждан.

Так что праздновать, собственно говоря, нечего. Необходимо осмысливать происшедшее и искать путь к возвращению утраченного.

М.Н. КОМАРОВ

Знамя Победы - красное

9 мая коммунисты Россошанского местного отделения КПРФ приняли активное участие в общегородских праздничных мероприятиях, посвященных 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Коммунисты с красным знаменем вместе с росошанцами прошли по главной улице города Россоши до памятника павшим в Великой Отечественной войне, где состоялся главный городской митинг в этот день. Настроение многих присутствовавших на митинге омрачало то, что в звучавших официальных патристических речах даже намёка не было, на то, кто был организатором Победы! Какова была роль коммунистов и комсомольцев, кто цементировал и спланировал весь народ. Создавалось впечатление, что



Победа была одержана сама собой. Поскольку выступить не было возможности, росошанские коммунисты постарались донести до граждан свою позицию и правду истории через газеты «Правда» и «За возрождение», раздаваемые участниками праздника. По завершении митинга росошанскими коммунистами был возложен венок к памятнику павшим в Великой Отечественной войне.

Коммунисты в Думе

На словах и на деле

Депутат областной Думы от Россошанского района, коммунист Н.И. Воронин вместе с товарищами по фракции продолжает нелёгкую борьбу за интересы трудового народа.

Сегодня только ленивый не говорит о том, что штат чиновников «раздут» неимоверно. К примеру: уполномоченный по правам человека Воронежской области – штат 17 чел, плюс все льготы как государственному чиновнику, плюс технический персонал, плюс содержание двухэтажного отдельного особняка в центре г. Воронежа и т. д., всего более 50 млн. руб. в год. И все это в г. Воронеже. А обиженному гражданину из дальнего сельского поселения к кому обратиться?

Теперь на областную Думу внесли вопрос о введении должности уполномоченного по защите прав предпринимателей с таким же штатом, денежным содержанием и соответственно статусом государственного чиновника. Нужно ли это? Может быть, и нужно, но с другими источниками финансирования, и без создания аппарата в 16 чел. при областной администрации, а «опустить» этих специалистов на уровень районных властей – пользы будет больше. Однако это предложение фракции КПРФ не принято.

Рассматривали изменение закона «Об охоте и сохранности охотничьих ресурсов по территории Воронежской области». Неплохой закон, нужный, хорошо расписан, но соблюдать его областные чиновники в лице руководителя отдела государственного надзора попросту не хотят или даже, я не боюсь этого слова, преступно нарушают. Сегодня ситуация такова, что не только получить лицензию на отстрел животного, но даже просто выйти с ружьем побродить по природе рядовому гражданину с охотничьим билетом нет возможности. Везде запрет, т. к. 96,5% охотничьих угодий розданы в аренду охотхозяйствам, или товариществам, и только 3,5% являются общедоступными. Хотя согласно федеральным и областным нормам, не менее 20% охотничьих угодий должны быть общедоступными. На мой вопрос, когда же перестанут обижать рядовых граждан и вернут им положенные по закону 20% охотугодий, ответственный чиновник развёл руками. Вот так власть о нас заботится.

Руководитель фракции КПРФ в областной Думе товарищ Рудаков С.И. вновь поднял вопрос о рассмотрении мер, направленных на моральную и материальную поддержку граждан, родившихся в период с 22 июня 1928 года по 03 сентября 1945 года (Дети войны). Он напомнил, что фракцией КПРФ был предложен законопроект о внесении изменений в закон Воронежской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Воронежской области», в котором статья 97.15 подробно описывает льготы, денежную компенсацию и т. д.

Ответ Председателя Воронежской областной Думы В.И. Ключникова нас совершенно не удовлетворил так как явно просматривается затягивание принятия решения по этому важному социальному вопросу. И вот почему.



Во-первых, в то время когда многие регионы России приняли свои внутренние законы по поддержке упомянутых категорий граждан «дети войны», руководитель Воронежской областной Думы высказывает мнение о передаче полномочий по поддержке «детей войны» федеральным органам власти, тем самым уходит от принятия закона области и, соответственно, затягивает столь необходимое сейчас, накануне 70-летия победы в Великой Отечественной войне, решение вопроса.

Во-вторых, В.И. Ключников вносит предложение об уточнении понятия «дети войны» другим: «Дети Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.», тем самым сокращая число представителей поколения детей войны, соответствующих данному статусу. Это совершенно не допустимо.

А ведь не только я, но и другие мои коллеги в своих выступлениях говорили о том, что деньги на первый период есть. Посмотрите: во всех малых и больших городах Воронежской области, вдоль главных автомобильных трасс рекламные щиты размером от 18 кв.м. до 27 кв.м., каждый рекламирует достижения Воронежской области в экономике, сельском хозяйстве. Все это в преддверии выборов губернатора (14 сентября текущего года), и все это стоит, по оценкам специалистов, более 300 млн. рублей, заметьте, бюджетных – как раз та сумма, которая требуется на выплаты «детям войны»

Но удержание власти оказывается важнее, чем забота о людях, столько сделавших для страны. Несмотря на мощный протестный митинг у стен Думы, единороссовское большинство не стало рассматривать законопроект коммунистов. Вместо этого оформлена законодательная инициатива к Государственной Думе о принятии федерального закона о статусе и льготах для «детей войны». Конечно, коммунисты голосовали за эту инициативу, ведь это хоть какой-то шаг вперёд.

Однако попытка областной власти спихнуть с себя ответственности позорна и бездушна, и коммунисты продолжают борьбу за принятие закона. А гражданам пора понять, кто на деле за их интересы, а кто – только на словах, и учесть это, когда будут выбирать депутатов областной Думы.

Н.И. ВОРОНИН,
депутат Воронежской
областной Думы

В тисках капитала

Былая мощь ушла

История расцвета и заката Россошанского электроаппаратного завода

Ушла в прошлое былая мощь одного из самых крупных градообразующих предприятий Воронежской области - Россошанского электроаппаратного завода. Сейчас там находится предприятие с наименованием «Россошанский электромеханический завод», и продукция производится в несравнимо меньших объемах. На месте многих цехов теперь расположены торговые фирмы, мелкие предприятия и офисные помещения.

Россошанский электроаппаратный завод постигла типичная судьба советского предприятия. Сокращение государственных заказов и неблагоприятная макроэкономическая ситуация, кризисы и борьба за собственность привели к тому, что производственная деятельность стала менее привлекательной, чем торговая и финансовая. В результате завод ушел в прошлое, оставив воспоминания и некоторые бытовые раритеты – такие, например, как фены, миксеры, магнитофоны и т.д., которые изготавливало предприятие в 90-е годы.

Россошанский электроаппаратный завод входил в состав НПО «Энергия», которое объединяло под своей эгидой производителей электротехнической и электрохимической продукции из многих регионов. Эти заводы специализировались на разработке и изготовлении электромеханических и электронных изделий (турбогенераторных установок, систем электроснабжения, электрических машин малой мощности) для ракетно-космической техники и систем вооружения, медицинской техники, изделий общепромышленного назначения и бытовых приборов.

Предприятия из концерна «Энергия» участвовали в программе межпланетных исследований, в создании космической орбитальной станции «Мир», многоразовой транспортной космической системы «Энергия-Буран», международной космической станции.

Тогда, в начале 1980-х годов, перспективы развития экономики страны виделись совсем по-иному, нежели



сейчас. В ближайших перспективах значились такие направления, как освоение космического пространства, полеты на Луну и Марс. Приоритетами должны были стать автоматизация производств, робототехника, повсеместное внедрение компьютеров.

Однако жизнь внесла свои коррективы во многие сферы российской действительности. Горбачевская перестройка вызвала процессы политической дезинтеграции и перехода к рыночным отношениям.

В 1984 году пост генерального директора НПО «Энергия» перешел к Владимиру Николаевичу Попову, который одним из первых в стране он взялся за акционирование концерна, ставшего закрытым акционерным обществом еще в 1986 году, в то время как приватизация по Чубайсу состоялась лишь в 1992 году.

Как только появилось законодательство, предоставлявшее льготы малым предприятиям, В.Н. Попов разбил подчиненный ему концерн на множество малых предприятий (которых насчитывалось тогда больше 100). Образовался холдинг, который имел существенные льготы по налогообложению.

Это действительно помогло, но ненадолго. С 1 января 1992 года в России был введен налог на добавленную стоимость, который сделал операцию разбиения крупного предприятия на множество малых экономически невыгодной. Генеральному директору НПО «Энергия» пришлось искать новые способы повышения эффективности деятельности концерна. Это было весьма непростой задачей. Конверсия НПО «Энергия», которое с 1996 года стало называться Федеральным научно-производственным центром (ФНПЦ), шла с большим трудом. Заказы на военную продукцию и космическую технику иссякли, а за счет ширпотреба выйти на рентабельную работу было очень сложно. К тому же в середине 1990-х годов рынок новой России широко открылся для иностранных производителей. Конкурировать с ними можно было лишь в самом дешевом ценовом сегменте бытовой техники. Но этому препятствовали высокая инфляция, неплатежи, отсутствие инвестиций в обновление производства.

С этими глобальными проблемами не смог справиться даже такой талантливый экономист и менеджер, как В.Н. Попов. В 2003 году имущество ФНПЦ «Энергия» перешло во владение московской компании ЗАО «Межбанковская инвестиционная группа». А в 2005 году из ее состава выделилась группа предприятий, образовавших НПО «Электротехнический холдинг «Энергия». Новые собственники, оценив ситуацию на рынке, решили продавать или сдавать в аренду имущество «Энергии» по частям. Тем более, что активный спрос на торговые, операционные и офисные помещения предъявляли ритейлеры, коммерческие банки, развлекательные учреждения, отдельные предприниматели.

Так угас один из лидеров воронежской наукоёмкой индустрии, ушел в прошлое и Россошанский электроаппаратный завод.

Хочется надеяться, что наступит время, когда сменилась власть и политика в стране, и деиндустриализация Россоши, процесс потери высокотехнологичных рабочих мест будут остановлены. И тогда огромное 9-этажное здание вновь станет символом россошанской инновационной промышленности.

С.В. ШЕПЕЛЕВ,
депутат райсовета

Украина тревоги нашей

«Потому что ты мне – сестра»



Не так давно интернет был буквально взорван стихотворением «Никогда мы не будем братьями» молодой киевлянки Анастасии Дмитрук. Это апофеоз последствий антироссийской пропаганды проходивцев, находящихся сейчас у власти на Украине. Стихотворение прошло буквально по сердцам всех русских и большинства украинцев, потому что славянское братство - это свято.

Вот ответ поэта Леонида Корнилова, в котором он смог выразить чувства всех тех, для кого происходящее сегодня на Украине – великая боль, и вместе с тем неизменна уверенность, что братские народы снова будут вместе.

Да, вы - крайние,
мы - бескрайние.
Но я рядом с тобой стою.
И я знаю, моя украинка,
Каково тебе на краю.
То бросаться на поле дикое,
То - под свастичную броню...
Если хочешь быть -
будь «великою»,
Только дай сперва заслону.
Ты напугана и растеряна
И не те говоришь слова;
Только грудью своей
простреленной
Дай прикрою тебя сперва.
Я всегда это делал
вовремя.
Но теперь времена не те.
И в когтях полосатых
воронов

Ты не чувствуешь их
когтей.
И забыла про наших
пращуров.
И кричат в тебе боль
и страх.
Мы с тобою - «родня
не зрячая»,
Потому что глаза
в слезах.
Но, обиду смахнув
украдкою,
Я тебя к груди притяну,
И за счастье твоё,
украинка,
Я пойду на твою войну.
Ты нашла во мне
виноватого.
Я желаю тебе добра.
Никогда ты не
станешь братом мне,
Потому что ты мне -
сестра.



Безоблачных вам, ярких, светлых лет!

Россошанское местное отделение КПРФ сердечно поздравляет ветеранов Великой Отечественной войны и участников боевых действий, которые отмечают дни рождения в июне: **АПАНАСЕНКО** Иван Федорович - 88 лет, **БРЕЧКА** Петр Сергеевич - 91 год, **БУГАЕВ** Петр Павлович - 89 лет, **ГОЛУБОВ** Иван Николаевич - 78 лет, **ГОЛУБЕНКО** Федор Кузьмич - 88 лет, **ГОНЧАРОВ** Иван Петрович - 87 лет, **ДМИТРИЕНКО** Мария Ефимовна - 91 год, **ДОЛГОПОЛОВ** Митрофан Иванович - 88 лет, **ДУДА** Таиса Андреевна - 89 лет, **ЗОЛОТУХИН** Иван Иванович - 92 года, **КОПАЕВА** Наталья Николаевна - 95 лет, **ВИСИЦКИЙ** Иван Васильевич - 91 год, **МИХАЙЛОВА** Антонина Ивановна - 88 лет, **ПОПРЯДУХИН** Виктор Васильевич - 63 года, **СТАСЕНКО** Петр Тихонович - 90 лет, **СИБИРКО** Виктор Алексеевич - 83 года, **ШМАТКО** Николай Михайлович - 91 год). Также поздравляем коммунистов, родившихся в июне: **КОРЯВЫЙ** Пётр Спиридонович - 69 лет, **КРАВЧЕНКО** Александр Иванович - 50 лет, **ЛУКАНИНА** Альбина Петровна - 76 лет, **ГОРБЕНКО** Александр Сергеевич - 33 года, **ТИЩЕНКО** Владимир Павлович - 62 года, **СТАСЕНКО** Виктор Васильевич - 52 года.

Желаем в день рождения не грустить, А весело смеяться и шутить! Пусть соберется вместе вся семья И от души поздравят вас друзья! Желаем вам здоровья, счастья, смеха, Достатка, оптимизма и успеха! Пусть будет в радость утренний рассвет, Безоблачных вам, ярких, светлых лет!

М.Н. КОМАРОВ,
ветеран педагогического труда

1 июня – Международный день защиты детей

Непраздничные размышления

В 1949 г. Международная демократическая федерация женщин на специальной сессии приняла решение отмечать День защиты детей в первый день лета. ООН поддержала инициативу женщин. В 1959 г. ООН приняла Декларацию прав ребенка, а в 1989 г. - Конвенцию о правах ребёнка, ставшую важнейшим международно-правовым документом. Конвенцию уже подписала 61 страна.

Права детей в России защищает Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации». Конечно, наши дети - предмет нашей любви и радости. Мы верим, что они наше будущее и их детство будет светлым и солнечным.

Однако в России демографическая кривая неуклонно идёт вниз. Согласно статистике, в 2010 г. у нас насчитывалось 26 млн. несовершеннолетних граждан (в 1990 г. – 40 млн.). С этих

пор детское население страны уменьшилось ещё на 1 млн. человек. И это несмотря на введение материнского капитала, постоянное повышение выплат на каждого рожденного ребенка. Это, вероятно, потому, что потенциальным родителям живется не сладко.

С 19-20 мая в Россоши начали продавать путевки в детские оздоровительные лагеря. Минимальная стоимость путевки выросла на 600 рублей и составляет 12600 рублей. Правда, есть и компенсации. Полная стоимость путевки в детские лагеря отдыха сейчас составляет 15350 рублей. Благодаря компенсации родителям бюджетникам смена обойдется в 5250 рублей, а работникам других организаций – в 9030 рублей. Смена будет длиться 21 день. В лагерь пойдут далеко не все дети, и многие на всё лето становятся безнадзорными. Родители работают, а школьники целыми днями гуляют по дорогам, купаются

в реках в неблагоустроенных условиях. Если в советское время большинство детей получало путёвку в пионерский лагерь, то сегодня много ли семей способны за отдых детей выложить названные и более значительные суммы?

Каковы перспективы? Ольга Голодец, вице-премьер Правительства РФ, ведающая социальными вопросами, заявила недавно: «Вопросы стоимости путёвки, какие семьи имеют права на льготы, мы обсудим в сентябре». Какое равнодушие - ждать, зная, что в ближайшие три месяца опять произойдёт очередной всплеск ДТП с детьми, сотни малышей утонут, тысячи от скуки научатся пить и курить.

А праздник на то и праздник, чтобы наше внимание всегда было направлено на улучшение положения детей не только в семье, но и в нашем государстве.

РЕДАКТОР Н.Г. ФИЛИМОНОВ
Редакционная коллегия: **В.А. Дживаниян,**
М.Н. Комаров, С.В. Шепелев

Телефон Россошанского райкома КПРФ и редакции: **8-920-428-72-75**
Отпечатано на издательском оборудовании Воронежского обкома КПРФ. Заказ №49-14.
Дата выпуска 17.06.2014 г. Тираж 999 экз. Распространяется бесплатно.

Учредитель: Россошанское местное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».